
 

 

 

 

Ala, 4 novembre 2023 

Alla Cortese Attenzione 

della Segreteria Generale del Comune di Ala  
 
della pres.ssa Consiglio Comunale di Ala 
Gigliola Cristoforetti  

del Signor Luigino Lorenzini 
facente funzioni di Sindaco del Comune di Ala  
 

 

Inoltrata con PEC comuneala.tn@legalmail.it 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA – attuazione della delibera del Consiglio Comunale di data 
27 giugno 2023 sul tema “co-housing”  

 

All’ordine del giorno del Consiglio Comunale del 27 giugno 2023 era inserito il seguente punto: 

Mozione pervenuta in data 12 maggio 2023 assunta a prot. comune di Ala in data 
15 maggio 2023 con n. prot. 8347 avente ad oggetto:"co-housing ad Ala – 
commissione di studio" presentata dal consigliere Mondini Sergio appartenente al 
gruppo consiliare "Partito Democratico per il Trentino" e dal consigliere Parmesan 
Stefano appartenente al gruppo consiliare " La Bussola di Ala” . 

Nella verbalizzazione sintetica della seduta di Consiglio Comunale, disponibile sul sito 
internet del Comune di Ala, la discussione su detto punto è riportata come segue: 

“LA CONSIGLIERA APRONE PROPONE DI CAMBIARE IL TITOLO DEL DOCUMENTO 
DEPOSITATO IN ATTI (DA MOZIONE A ORDINE DEL GIORNO) OLTRE AD UN EMENDAMENTO 
CHE CONSENTA DI PREVEDERE IL TERMINE PER RELAZIONARE AL CONSIGLIO SUL 
PROPRIO OPERATO (ENTRO APRILE 2024). LA CONSIGLIERA APRONE CONSEGNA UN 
TESTO FIRMATO AL SEGRETARIO. I PROPONENTI ACCETTANO LA TRASFORMAZIONE 
DELLA MOZIONE IN ORDINE DEL GIORNO E L’INTRODUZIONE DELL’EMENDAMENTO SUL 
TERMINE: POSTO AI VOTI L’EMENDAMENTO, OTTIENE L’UNANIMITA’ DEI VOTI 
FAVOREVOLI. LA PRESIDENTE PONE I VOTI L’ORDINE DEL GIORNO COSI’ EMENDATO:”. 

Il risultato della votazione è stato unanime approvando quindi la proposta che gli scriventi 
avevano portato, ovvero, impegnare Sindaco e Giunta: 

- ad istituire una commissione comunale composta da consiglieri della maggioranza e della 
minoranza, ed eventualmente con l’apporto di esperti esterni, per effettuare: 

o lo studio del fenomeno della coabitazione elettiva e solidale; 
o l’analisi di esperienze significative presso comuni della Provincia di Trento o di realtà 

interessanti in altre regioni; 
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o l’analisi dell’evoluzione demografica nel Comune di Ala, in modo da individuare le 
tendenze per i prossimi anni; 

o la verifica della possibilità di uso degli immobili dismessi nel centro storico di Ala 
(pubblici o privati) per lo sviluppo dell’esperienza co-housing; 

o la verifica sulle modalità, anche finanziarie, con cui il Comune di Ala, raccordandosi 
anche con la Comunità di Valle, possa divenire un soggetto attivo nell’avvio di tali 
esperienze. 

- Assegnare a tale commissione il termine dell’aprile 2024 entro il quale dovrà relazionare al 
Consiglio sul proprio operato e su quanto abbia rilevato possa essere attuato sul territorio. 

 

Dal 27 giugno 2023, il Consiglio Comunale non è stato più informato dell’argomento. 

Tutto ciò premesso si interroga il Sindaco e la Giunta Comunale per sapere: 

1. Quali azioni siano state poste in atto successivamente alla delibera del 27 giugno 2023 per darvene 
attuazione; 

2. Quali altre iniziative abbia eventualmente posto in atto la Giunta Comunale per dar corpo e 
risposte alla problematica che in seno al Consiglio Comunale era parsa ampiamente condivisa. 

 

Attendendo Vostra risposta, porgiamo Distinti Saluti.  

 

Sergio Mondini 
Consigliere Comunale 

Partito Democratico del Trentino 

Stefano Parmesan 
Consigliere Comunale 

La Bussola 

 


